

Polazeći od činjenica da je:

ISTRA povijesna regija čija se posebnost i osobitost očitovala kroz čitavu njezinu povijest;

ISTRA, višetnička, višekulturna i višejezična zajednica u kojoj se priznaje i štiti slobodno izjašnjavanje građana i čuva dostojanstvo pojedinca;

ISTRA, područje gdje svaki građanin ili zajednica uživa puno pravo izražavanja, poštovanja, osiguranja i razvoja društvene, etničke, vjerske, kulturne, političke i jezične slobode i samosvijesti;

ISTRA, područje čiji su građani i prije II. svjetskog rata pružili otpor fašizmu te se masovno svrstali uz antifašističku koaliciju, protiv sila koje su prijetile da pogaze principe slobode, jednakosti i ravnopravnosti naroda i građana;

ISTRA, područje koje geografski ne obuhvaća samo Republiku Hrvatsku, već i Republiku Sloveniju i Republiku Italiju.

Uzimajući u obzir:

da se Istarska županija od svog osnutka jasno i nedvosmisleno zalaže za suradnju sa slovenskim i talijanskim dijelom Istre, kao i ostalim regijama u Europi;

da je Istarska županija, kao prva hrvatska županija, 1994. godine pristupila Skupštini Europskih regija čime se jasno opredijelila za međuregionalnu suradnju u Europi;

da je temeljno načelo i princip funkcioniranja Europske unije princip slobodnog protoka ljudi i dobara, Europa bez granica;

da je Republika Hrvatska punopravna članica Europske unije;

Ponukani nedavnim događajima od strane Slovenske vlasti o postavljanju žičane ograde na granicu između Republike Hrvatske i Republike Slovenije, a sada i na području Istre,

Skupština Istarske županije temeljem članka 43. i 84. Statuta Istarske županije („Službene novine Istarske županije“ br. 10/09 i 4/13), na sjednici održanoj dana 17. prosinca 2015. godine donosi

DEKLARACIJU O PRAVU NA SLOBODU KRETANJA LJUDI I DOBARA, PROTIV ŽIČANIH OGRADA

I.

Skupština Istarske županije oštro osuđuje odluku Vlade Republike Slovenije i postavljanje žičane ograde na granicu između Republike Hrvatske i Republike Slovenije.

Građani hrvatske i slovenske Istre kao i građani ostalih pograničnih područja nisu suglasni sa postavljanjem žičanih ograda jer je tim činom ugrožena njihova sigurnost i osnovna ljudska prava.

II.

U potpunosti je neprihvatljivo da se danas, nakon mnogih povijesnih događanja simboliziranih rušenjem Berlinskog zida, ponovno u srcu Europe postavljaju žičane ograde ili bilo kakve druge barijere.

Podsjetimo se samo kako smo se godinama zalagali za ulazak u Europsku uniju i ostvarenje ideje "Istra bez granica", svjesni da zabrane, ograničavanja i neslobode donose samo zlo, ništa dobro.

Žica nije dio ujedinjene Europe, nije karakteristika europskog prostora i europskih običaja i kulture i uzrokovati će nesagledive posljedice u svim gospodarskim granama obje zemlje, a osobito u turizmu, koji je s pratećim sadržajima važna gospodarska grana u obje države i usporiti njihov razvoj u svakom smislu, te bitno poremetiti život građana u hrvatskom i slovenskom dijelu Istre.

III.

Zaštita granice između Republike Hrvatske i Republike Slovenije zajedničko je pitanje, bez obzira što svaka država ima obvezu štiti svoju granicu. Postavljanje žičane ograde na granicu nije pitanje samo dviju država već je i pitanje opstojnosti Europske unije.

Problem izbjeglica veliki je izazov za Europu i zahtjeva jedinstven odgovor i zajedništvo, a ne ograđivanje i stvaranje novih problema za građane i zemlje Europske unije.

IV.

Građani Istarske županije već godinama ulažu u turizam, kulturu, obrazovanje, gospodarstvo, poljoprivredu... Pošteno, marljivo i radišno.

Istra je postala prepoznatljiva regija, ne samo po geografskom položaju ili turizmu, već i po kulturi, eno i gastro ponudi, po svojim uređenim malim mjestima... Prepoznatljiva po svojoj otvorenosti, inovativnom i slobodnom kolanju ideja, prekograničnoj suradnji, zajedničkim projektima.

Sa susjednom Republikom Slovenijom i gradovima i općinama u slovenskom dijelu Istre povezuju nas neraskidive spona, pobratimljene općine i gradovi s obje strane granice, dobra gospodarska i kulturna suradnja i mnogo zajednički realiziranih projekata iz europskih fondova.

Sve to omogućio je suživot – convivenza kao općeprihvaćen način života ljudi u Istri.

Želimo nastaviti suradnju s prijateljskim gradovima i općinama slovenske Istre, kao i do sada na najvišoj mogućoj razini, jer nas osim teritorija i povijesnog nasljeđa veže i zajednička budućnost.

Žičane ograde sigurno neće omogućiti sretnu zajedničku budućnost ljudi Istre i sa njima se nikako ne možemo složiti.

V.

Pozivamo Vladu Republike Slovenije da promijeni svoju odluku i makne žičanu ogradu sa svih pograničnih područja između Republike Slovenije i Republike Hrvatske.

Pozivamo nadležna državna tijela Republike Hrvatske da poduzmu sve potrebne mjere kojima će Republika Hrvatska zaštititi normalan život, dostignuta prava i dignitet građana Istarske županije i Republike Hrvatske.

Pozivamo naše prijatelje, gradove i općine slovenske Istre i drugih pograničnih krajeva Republike Slovenije, da zajedno sa nama, poduzmu potrebne korake i ulože sve napore da se žičana ograda bez odgađanja ukloni s naših granica da možemo i dalje živjeti kao i do sada, slobodno, bez prepreka.

U uvjerenju da će naša Istra ostati slobodna i otvorena regija, bez žičanih i bilo kakvih drugih barijera koje bi usporile njen razvoj s obje strane granice u svakom smislu, Skupština Istarske županije podržava svako primjereno i dostojanstveno iskazivanje stava i mišljenja građana Istre prema ovoj neprihvatljivoj odluci.

VI.

Ova Deklaracija stupa na snagu danom objave u „Službenim novinama Istarske županije“.

KLASA: 021-04/15-01/100
URBROJ: 2163/1-01/4-15-2
Pazin, 17. prosinca 2015.

REPUBLIKA HRVATSKA
SKUPŠTINA ISTARSKE ŽUPANIJE

Predsjednik
Valter Drandić